
COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 3ème TRIMESTRE RPI OUEST du RRE du Sternenberg 

Jeudi 19 juin 2014 à Furchhausen 

 

Présidence : Florence Boulanger, directrice de l’école de Lupstein et coordonnatrice du Sternenberg.  

Secrétaire : David Oster, professeur des écoles à Furchhausen. 

 

Présents :   
Représentants des parents d’élèves : 
Laure Clément - Paul Cousandier - Estelle Flatter – Hervé Flecksteiner - Jennifer Lutz - Pascal Mathia - 

Marie-Noëlle Olivier - Christophe Schmitt - Laurent Tritschler - Cécile Viriat – Mélanie Simon 

Les élus : 
Denis Hittinger - Jean-Claude Haettel 

Le personnel  enseignant : 
Cécile Bahl - Marie-Eve Beck – Hélène Beroff - Florence Boulanger - Aline Courbot - Anne Finck - Déborah 

Fischer - Sandrine Howald - Elodie Kern – Claudia Klein -  Delhia Lageard -  Nathalie Mendes - Isabelle Mertz 

- David Oster - Caroline Reibel – Géraldine Seiler - Sandra Squillaci – Isabelle Torres – Caroline Vandenbilcke 

- Sandrine Wendling - Martine Zanchetta  

 

Excusés : 

Mmes  Cécile Develotte – Géraldine Gouth - Isabelle Kuntz-Staath - Brigitte Schott – Maryse Zimmermann 

MM. Yannick Bruhl - Marc Wintz  

 

La réunion débute à 18h30. La liste d’émargement circule et est complétée. 

Florence Boulanger souhaite la bienvenue aux personnes présentes et remercie la commune de Furchhausen 

pour son accueil et pour la mise à disposition de la salle. 

 

1. Vie des classes, projets pédagogiques et culturels  

 

EM ALTENHEIM 

 Nous avons participé le 19 mai à la marche scolaire organisée par la circonscription de Saverne. Suite à 

cette marche, nous avons écrit un carnet de route que nous avons remis aux organisateurs en y mettant 

ce que nous avons vu et appris pendant la marche.  

 Suite au travail sur les trois petits cochons et sur l’eau en sciences, nous avons écrit notre version de 

l’histoire avec les trois petits poissons. 

 En découverte du monde, nous avons fini de travailler avec la terre et avons étudié l’air, ses 

caractéristiques et ses utilités. 

 Les élèves ont aussi assisté le 12 juin à une animation sur les peuples de l’eau à la maison de l’eau et de 

la rivière. A cette occasion, ils ont aussi rencontré une première fois leurs correspondants. Une autre 

rencontre est prévue le 26 juin à l’école de Westhouse-Marmoutier. Des olympiades seront suivies par 

un pique-nique pris en commun et l’après-midi, les GS se rendront au CP dans le cadre de la liaison 

GS/CP. 

 Les élèves continuent leurs productions plastiques pour l’exposition dont ils vont préparer les affiches. 

 

EM LUPSTEIN 

 Projets de classe d’eau : Découverte de 3 amphibiens (triton, grenouille, crapaud) 

Merci à Aurélie JAQUET de l’Association Les Piverts pour ses interventions de qualité auprès des 

enfants. 

Sensibilisation des enfants aux problèmes de survie rencontrés par ces animaux : prédateurs, pollution, 

activité humaine et/ou image négative. 



Sorties organisées de mars à juin : étangs de Waldolwisheim et Dettwiller, mare pédagogique à Orbey 

(pendant la classe verte). 

 Visite pédagogique au zoo de Karlsruhe : lundi 2 juin 

 Liaison GS-CP : Les GS iront visiter les classes de CP à Littenheim le jeudi 26 juin 

 Accueil des futurs PS : semaine du 26 juin au 1er juillet 

Les enfants avec leurs parents pourront visiter les classes pendant l’accueil du matin, puis les 

différents lieux de l’école avec la Directrice. 

 Rallye sciences : le mardi 1er juillet / ateliers tournants pour les enfants (eau / air /  amphibiens) 

 

EE LITTENHEIM 

 Vendredi 6 juin : journée à Saverne. Le matin : rencontre chantante à l’Espace Rohan, les élèves ont 

chanté sur la scène et ont joué le morceau de percussion appris. Pique-nique dans le jardin du château. 

L’après-midi : spectacle en allemand « Der gestiefelte Kater » (Le Chat botté) avec une troupe du Galli 

Theater de Fribourg. Toute la journée dans le cadre de la Semaine des Arts de la circonscription de 

Saverne. 

 Jeudi 26 juin : liaison GS/CP : les GS viennent à l’école de Littenheim pour un rallye découverte de 

l’école, un dialogue sur l’année de CP et un goûter commun. 

 Mardi 1er juillet : visite de la ferme de la famille Guth à Littenheim pour voir la croissance des poussins 

devenus des coquelets. Auparavant travail sur les animaux ovipares et vivipares, Mme Guth, maman de 

Etienne au CE1 nous avait ramené un lapin et des poussins.  

 Jeudi 3 juillet : journée à Hunawihr dans le Haut-Rhin : jardin des papillons + centre de réintroduction 

des loutres et des cigognes. 

 pour clôturer le Projet chenille et papillon : élevage en classe, toutes les étapes ont été vécues et 

observées par les élèves : chenille, cocon, papillon, lâcher des insectes. 

 

EM + EE WESTHOUSE-MARMOUTIER 

 PS/MS : sortie à la bibliothèque de Saverne. 

 PS/GS : sortie à la maison de l'eau avec la classe maternelle d'Altenheim.  

 CP : 30 mai : Sortie au musée du Pays de la Zorn, exposition temporaire sur le monde agricole, d'hier à 

aujourd'hui.  

 PS/MS : 24 juin : sortie au château du Haut-Barr. 

 26 juin : liaison GS/CP avec les classes de maternelle d’Altenheim, de Westhouse (classe de Mme 

Zanchetta). 

 PS/MS : première semaine de juillet : visite d’une ferme à Kleingoeft. 

 

EE WALDOLWISHEIM 

 Mars à Juin : 3 classes : 10 séances à la piscine de Hochfelden. 

 Les 5 mai et 23 juin : Ce2 mono : animations avec l’association « Pour que la Terre puisse rêver » 

autour du compostage, du recyclage et du potager. 

 Lundi 12 mai  CE2 mono : rencontre des correspondants à Haegen (la classe de CE2-CM1 de Haegen) 

 Au programme : jeux sportifs  et visite du télégraphe Chappe 

 Jeudi 15 mai : 2 classes bilingues : sortie avec nos correspondants allemands de Langensteinbach à 

Strasbourg. Matin : visite du Musée zoologique. Après-midi : 1 tour en bateau-mouche.  

 Vendredi 8 juin : la classe de Ce1-Ce2 et la classe Ce2 monolingues sont allés le : 

Matin : dans le cadre de « La semaine des Arts à l’école » voir le spectacle en allemand : « der 

gestiefelte Kater » au Foyer protestant. Puis nous avons fait un tour au centre-ville pour regarder les 

vitrines décorées par les classes.   

Après-midi : les 3 classes ont participé à la rencontre chantante « Approchants » au Château des 

Rohan. 



 Vendredi 20 juin : des élèves  volontaires  des 3 classes participeront à la Fête de la Musique 

organisée par la Commune de Waldolwisheim.  

Ils présenteront leur travail autour du projet « Ocarina » mené durant l’année par notre intervenant 

Pierre Charby et quelques chants.  

Les élèves de Mme Mertz présenteront à nouveau  aussi leur spectacle d’acrogym. 

 Jeudi 3 juillet :  

Les CE2 des 3 classes iront visiter le Parc Archéologique Européen de Bliesbrück-Reinheim. Les Ce2 

monolingues seront accompagnés de leurs correspondants, la classe de CE2-CM1 de Mme Diebolt. 

Au programme : la visite d’un lieu du site et un atelier à thème. 

Les 9 CE1 iront avec leurs camarades de Littenheim à Hunawihr visiter le Jardin des papillons et le 

centre de réintroduction des cigognes. 

Pour toutes ces sorties et activités nous adressons un grand merci à toutes les personnes 

intervenantes et à tous les parents accompagnateurs 

 

EE FURCHHAUSEN 

 Participation au printemps de l’écriture (CM2) : 2ème prix dans la catégorie « CM2 – 6ème ». 

Remerciements au SIVOS pour sa subvention. 

 Vendredi 6 juin : spectacle en allemand : « Der gestielfte Kater » + rencontre chantante à l’espace 

Rohan dans le cadre de la semaine des arts à l’école. 

 Visite des collèges :  Dettwiller : vendredi 13 juin  - Marmoutier : mardi 17 juin. 

 Jeudi 17 juin : participation à un tournoi de football à Dettwiller avec des élèves de Dettwiller- 

Hohengoeft – Kirrwiller – Wilwisheim. 

 Mardi 1er juillet : sortie dans la forêt du Haut Barr avec M. Braud 

 Jeudi 3 juillet : sortie de fin d’année au château du Hohlandsbourg (atelier calligraphie – visite guidée 

du château  - présentation de jeux anciens en bois). 

 Evaluation allemand CM2 : les Cm2 ont participé à la campagne d’évaluation des niveaux de compétences 

en allemand. Ces évaluations permettent de déterminer si les élèves ont atteint le niveau A1 (objectif 

national) ou le niveau A1+ (objectif académique) en allemand. 

 Remerciements aux parents accompagnateurs, aux conducteurs de minibus, à David Sugg pour ses 

interventions en informatique, à M. Jean Braud, à Pascal Reinhardt, l’employé communal pour son travail 

(plantation d’arbres, tonte du terrain,…), Mme Lucienne Mortz. 

 Remerciements au SIVOS pour son soutien durant l’année, pour l’achat de matériel mutualisé (sono, 

matériel pédagogique), mais aussi à Béatrice Buchholtz, la secrétaire qui a fait un très bon travail 

durant les 2 années passées.  

  

EE FRIEDOLSHEIM 

 La classe a assisté à la projection d’Azur et Asmar de Michel OCELOT le 27 mai au cinéma CUBIC de 

Saverne. 

 Les élèves ont remporté un prix au Concours du Printemps de l’écriture dans la catégorie création 

poétique. Quatre élèves ont pu assister à la remise des prix le 3 juin. Deux livres leur ont été offerts 

pour la bibliothèque et 100 € ont été offerts par le SIVOS que nous remercions. L’utilisation de cette 

somme a été soumise au vote de la classe. Les élèves ont décidé d’organiser un goûter festif le dernier 

jour d’école. 

 Le 6 juin nous avons participé au concert « Approchant » au château des Rohan et assisté à un 

spectacle en allemand : Der gestiefelte Kater.  

 Le 13 juin les CM2 ont visité le collège de Dettwiller pour préparer la prochaine rentrée. 

 Le 27 juin à 18h30 les parents sont conviés à une présentation de chants et de travaux divers 

effectués durant l’année scolaire. Elle se terminera par un moment de convivialité. 



 Evaluation allemand CM2 : la classe a participé à la campagne d’évaluation des niveaux de compétences 

en allemand. Ces évaluations permettent de déterminer si les élèves ont atteint le niveau A1 (objectif 

national) ou le niveau A1+ (objectif académique) en allemand. 

 

 

2. Rencontres sportives 

 
- Lundi 26 mai : course d’orientation au Donnenbach (près de Frohmuhl) pour les 2 classes de Furchhausen, la 

classe de Friedolsheim et une classe de Saessolsheim. 

- Lundi 30 juin : rencontre thèque – dictée du Sternenberg – rallye vocabulaire avec toutes les classes du 

cycle 3 du Sternenberg à Saessolsheim. 

 

3. Report des crédits et vote du budget 

 
Au nom des enseignants du Réseau, Mme Boulanger rappelle que lors du comité directeur du lundi 17 mars, les 

maires avaient voté le non-report des crédits alloués aux différentes écoles.  

Les enseignants exprimaient alors leur étonnement quant à cette décision car le SIVOS n’avait jamais prévenu 

que le report n’était pas systématique.  

De plus, toutes les écoles avaient reçu un mail le 14 janvier leur notifiant le montant des crédits disponibles. 

(reliquat de l’année 2013)  

Une telle mesure engendre du gaspillage d’argent car il faut avoir dépensé le budget avant le mois de 

décembre de l’année civile. 

Le 23 avril (en remplacement du 5 mai) la nouvelle équipe du SIVOS avec M. Hittinger comme président 

reprenait le dossier.  

Les enseignants aimeraient savoir ce qu’il en est à ce jour.  

 

M. Hittinger prend la parole. Les maires n’ont pas été informés du non-report des crédits. Ils ont voté le 

budget sans savoir précisément que les fonds n’étaient pas reportés. 

Les reports n’avaient jamais été appliqués entièrement. A ce jour, le SIVOS n’a pas cette somme dans la ligne 

budgétaire correspondante. Il y aura un débat lors de la commission des finances puis lors du vote du comité 

directeur début juillet. 

Lors du comité directeur du 7 juillet, M. Hittinger proposera que tous les reports soient attribués pour l’année 

civile 2013. Cette proposition devra être votée. 

Avant de prendre une décision, le SIVOS devra à l’avenir informer les enseignants en temps et en heure. 

Le but n’est pas non plus de forcer les dépenses annuellement mais peut-être faudra-t-il justifier la demande 

de reports à l’avenir.  

 

4. Transport : minibus 
 

Rappel de la lettre de Mme Reibel concernant le deuxième minibus. 

M. Hittinger parle du nouveau chauffeur Daniel Pinto qui remplace en ce moment Elisabeth Wetta.  

Il est engagé pour un an à partir de la rentrée donc il y aura bien un 2ème minibus en septembre. 

Ils devraient donc pouvoir faire leurs circuits mais également les interclasses ou les transports vers la piscine. 

 

5. Piscine : subventions 

 
Pour la rentrée 2013-2014, nous savions que les subventions du Conseil Général aussi bien pour les entrées que 

pour le transport seraient supprimées. Déjà en 2012-2013, les subventions transports avaient été amputées de 

4 %.  



Au niveau des entrées piscine, il était question que les Communautés de Communes prennent le relai du CG67 

pour subventionner les entrées pour les niveaux de classe pour lesquels la piscine est inscrite au programme : à 

savoir, les CP, CE1 et CE2.  

La Communauté de Communes de Saverne a maintenu les prix d’entrée à 1,50 euros pour la piscine de Saverne.  

Jusqu’à ce jour, le SIVOS paie 1,40 euros pour les classes de Gingsheim et de Duntzenheim allant à 

Hochfelden (Communauté de Communes  du Pays de la Zorn) et 1,90 euros pour les autres communes du 

Réseau. A Wasselonne, le SIVOS paie 2,10 euros.  

Mme Beck avait une demande à formuler concernant la classe de CE2/CM1 de l’année à venir : les 10 CM1 

pourront-ils aussi bénéficier des subventions du SIVOS ? 

M. Hittinger rappelle qu’il faudrait aller de préférence à la piscine du secteur de sa Communauté de Communes 

pour éviter les surcoûts (donc celle de Saverne de préférence pour bon nombre de classes du Réseau). 

Il faudra voir si chaque classe pourra y aller l’an prochain car les horaires de l’année à venir sont amputés de 

45 min chaque après-midi et donc cela devient beaucoup plus difficile d’y aller en dehors du matin. 

Les enseignants doivent contacter M. Biron pour connaître les créneaux disponibles.  

 

6. Rentrée 2014-2015 : lieu de scolarisation et effectifs 
 

Pour les lieux de scolarisation et les horaires des écoles, les documents se trouvent sur le blog du réseau 

(www.em-lupstein.ac-strasbourg.fr/rre_sternenberg) et sont affichés au SIVOS à Altenheim. 

 

A ce jour, le Réseau compte 23 classes pour 538 élèves soit environ 23 élèves par classe. 

 

Cette année se termine par la fermeture de la classe monolingue de Waldolwisheim de Mme Mertz.  
 
Suite aux résultats du mouvement des enseignants, on notera le départ de : 

• Mme MERTZ de Waldolwisheim monolingue : elle remercie les différentes personnes et les collègues. 

• Mme MENDES de Westhouse–Marmoutier qui sera remplacée par Mme SEILER.  

• Mme BAHL de Littenheim pour l’école du Centre de Saverne. 

• Mme FISCHER de Lupstein. 

Précisons que Mme WICKER de Waldolwisheim bilingue sera en congé de maternité à la rentrée. 

 

Autres remarques :  

Mme Claudia Klein regrette que le marronnier de l’école maternelle de Lupstein ait été coupé sans que l’école 

ait été informée par la commune.  

 

M. Cousandier se plaint que les mots à destination des parents concernant la remontée des questions avant le 

conseil des maîtres n’ont pas circulé. Il regrette qu’il n’y ait pas eu de rappel concernant ces échéances.  

Les enseignants rappellent que dans le compte-rendu du conseil d’école du 2ème trimestre, toutes les dates 

importantes (conseil des maîtres et conseil d’école du 3ème trimestre) avaient été indiquées précisément et que 

c’est le rôle des délégués des parents de rappeler à l’ensemble des parents s’ils ont des questions à soulever 

lors des conseils d’école.  

Les parents d’élèves se plaignent alors de l’absence de tête de liste de parents d’élèves depuis la nouvelle 

façon d’organiser les élections dans les RPI ce qui ne facilite pas la communication entre les délégués des 

parents d’élèves.  

 

Les parents d’élèves demandent également que l’horaire du conseil d’école soit repoussé à l’avenir. 

Les enseignants rappellent que ce sont les seuls à devoir justifier leur absence lors du conseil d’école et que 

les horaires et les jours ont varié durant l’année : 1er trimestre : vendredi à 18h, 2ème trimestre : vendredi à 

19h et 3ème trimestre : jeudi à 18h30. 

M. Hittinger indique que le jeudi est le jour des réunions de la Communauté de Communes. 

Le conseil d’école se termine à 19h45 et les parents invitent les personnes présentes à boire le verre de 

l’amitié. 


